

احکام احمدیہ

— رجب ۳۱ جولائی — سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ تعالیٰ تعالیٰ
کی محبت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی محبت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے
الزام سے دعائیں جاری رکھیں :

— حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت سرور
کی وجہ سے سالانہ ہے۔ اجاب محبت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں :

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَنَّ لَيْتَنِي كُنْتُ رَدَاكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

ربیع

خطبہ نمبر ۳۱

فی چہرہ

جلد ۲۶ یکم ظہور ۱۳۳۶ھ یکواکست ۱۹۵۴ء نمبر ۱۸

سلامتی کونسل میں یازنک رپورٹ پر غور کرتے وقت کثیر متعلق

ایک نئی قرارداد پیش کی جائیگی

کشمیری عوام اگر بھارت کے الحاق کا فیصلہ کر لیں تو پاکستان اس فیصلہ کو تسلیم کرے گا (مہر دورانی)

لنڈن ۳۱ جولائی۔ دولت مشترکہ کے اخباری نمائندوں کی ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے وزیر اعظم پاکستان
مشر حسین شہید سہروردی نے یہ اعلان کیا ہے کہ سلامتی کونسل جب یازنک رپورٹ پر غور کرے گی۔ تو اس وقت کشمیر
کے متعلق ایک نئی قرارداد پیش کی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ کشمیر کے عوام استصواب کے ذریعہ بھارت سے اپنا الحاق
کر لیں۔ تو پاکستان اس فیصلہ کو تسلیم
کرے گا۔ سلامتی کونسل میں کشمیر کے مسئلہ
کا دوبارہ ذکر کرتے ہوئے انہوں
نے کہا مجھے توقع ہے کہ موجودہ
عالات میں روس دیر استعال نہیں
کرے گا۔ تاہم اگر ایسا ہو تو پھر یہ
مسئلہ جنرل اسمبلی میں پیش کیا جائے گا
نہری پانی کے حصے کے لئے

جسٹریٹوں کی اور ہنگامی میں راوی کی سطح میں اضافہ ہو رہا ہے

سیلاب کی تازہ صورت حال

لاہور ۳۱ جولائی۔ سابق پنجاب کے معلقوں میں سیلاب کی تازہ صورت حال کے
متعلق ڈیڑھ روپے پاکستان کی اطلاع ہے۔ کہ جسٹریٹوں اور ہنگامی میں راوی
کی سطح میں برابر اضافہ ہو رہا ہے۔ البتہ پنجاب۔ جہلم اور ستلج کی سطح کم رہی ہے
ضلع شیخوپورہ اور سیالکوٹ میں

شام روس سے امداد کی درخواست
کرے گا

دش ۳۱ جولائی۔ شام کے وزیر خارجہ
مشر صلاح بیطار نے کہا کہ شام
کا مذہب آج کل روس کا دورہ کر رہا ہے
وہ وہ کھول کے درمیان امداد باہمی اور
تعاون کی بنیادوں پر روس سے شام اور
اقتصادی امداد کی درخواست کرے گا
شام کے اس مذہب کی قیادت شام کے
وزیر دفاع خالد الاعظم کر رہے ہیں۔

مشر سہروردی آج عمان آ رہے ہیں

لنڈن ۳۱ جولائی۔ وزیر اعظم پاکستان
مشر سہروردی آج شام کو لنڈن سے
بروت کے راستہ عمان روانہ ہو گئے جہاں
کل سے وہ اردن کا سر روزہ دورہ شروع
کریں گے :

سیلاب سے متاثرہ لوگوں کو خوراک اور
دوسری اشیاء ضروریہ پہنچانے کے
لئے صوبہ کی ریڈ کراس کی ایجنسی نے
انتظامات شروع کر دیے ہیں۔ ریڈ کراس
کے ایک نمائندے نے کہا ہے۔ کہ
اگر ضرورت پڑی تو ان چیزوں کے
پھینکنے کے لئے ہوائی جہاز استعمال
کئے جائیں گے :

کی جس شاہدہ اور علیہ شیخوپورہ
کے درمیان مال گاڑیوں کی آمد و رفت
شروع ہو گئی۔ البتہ مسافر گاڑیوں کی آمد
رفت ابھی بند ہے۔ کیونکہ سیلاب کا
پانی اسی ناک ریل کی پٹری سے اوجھلے
— دانشمن ۳۱ جولائی۔ امریکہ نے پٹری
کی نئی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے۔ اس کی اطلاع
پٹری میں امریکہ کے سفیر ٹیٹن کی حکومت
کو دیں گے :

متعلق وزیر اعظم نے کہا کہ اس سلسلہ
میں ہندوستان اور پاکستان میں باہمت
سمجھوتہ ہو چکے گا۔ انہوں نے بھارتی
اخبارات کی ان خبروں کی تردید
کی کہ پاکستان نے عالمی بینک کی تجاویز
کو ماننے سے انکار کر دیا ہے۔

موجودہ عالمی سیاست کے بارے
میں مشر سہروردی نے کہا کہ اس دور
میں غیر جانبداری کا عنصر باہمی
بے مصلحت ہے۔ اور ایسا دعوے کرنے
داؤں نے سیاسیات میں غیر یقینی
صورت حال پیدا کر دی ہے۔
سفینہ عرب، آگست کو جدہ
سے روانہ ہو گا

کراچی ۳۱ جولائی۔ حاجیوں کا جہاز
سفینہ عرب اگلے ماہ کی م تاریخ کو
جدہ سے کراچی روانہ ہو گا :

اگلے مارچ یا اپریل میں
عام انتخابات ہونگے
لنڈن ۳۱ جولائی۔ وزیر اعظم پاکستان
مشر حسین شہید سہروردی نے کل وقت
مشترکہ کے اخباری نمائندوں کی ایک
کانفرنس میں پھر اس بات کو دہرایا ہے
کہ اگلے مارچ یا اپریل میں پاکستان
میں عام انتخابات ہوں گے۔ انہوں نے
کہا اب تک مرکز میں براہ راست انتخابات
تہ ہونے کی وجہ سے بڑی روکاؤں میں
ہوئی ہیں۔ ملک کی غذائی صورت حال
کے متعلق انہوں نے کہا کہ اگلے سال
یا اس کے اگلے سال پاکستان غذائی
ضروریات میں خود کفیل ہو جائے گا۔

چیکو سلواکیہ پاکت سے تجارت

بڑھانے کا خواہاں
کراچی ۳۱ جولائی۔ کراچی میں چیکو سلواکیہ
کے ایک تجارتی ترجمان نے کہا کہ
چیکو سلواکیہ پاکستان سے تجارت
بڑھانے کا خواہاں ہے۔ ترجمان نے
کہا ہے۔ کہ چیکو سلواکیہ پاکستان کو تفریح
امداد دینے کو بھی تیار ہے۔

لوشن میں سنگ مرمر کا پہلا کارخانہ

کوئٹہ ۳۱ جولائی۔ شغریہ پہاڑ
سنگ مرمر کا پہلا کارخانہ قائم کیا جا
رہا ہے۔ جس پر ۳۰ لاکھ سے زائد اٹھان
اخراجات ہوں گے۔ خیال ہے کہ اس
کارخانہ میں پختہ پاکستان میں سنگ مرمر کا
پہلا کارخانہ ہے۔ سالانہ ۵ لاکھ فٹ مرمر
کی تسلیں تیار ہوں گی۔

— لنڈن ۳۱ جولائی۔ دولت مشترکہ کے
انجمنی ممبروں کی کانفرنس کا اجلاس اگلے
ستمبر میں ہو گا :

دو روزنامہ افضل درود مودحتہ یکم اگست ۱۹۵۷ء

دو روزنامہ افضل درود مودحتہ یکم اگست ۱۹۵۷ء

تحفظ ناموس

ایک معاصر کا ادنیٰ نوٹ حسب ذیل ہے۔

پاکستان ایک اسلامی مملکت ہے اس کے آئین نے ضمانت دی ہے کہ اسلام، شریعت حقہ اور ناموس رسول و صحابہؓ کا تحفظ کیا جائیگا۔ لیکن ہم بڑے انوس کے ساتھ یہ کہنے پر مجبور ہو رہے ہیں کہ ہمارے ارباب اختیار اس معاملے میں ضرور احتیاط سے کام نہیں لے رہے ہیں۔ اس لئے ہم ان سے یہ مطالبہ کرتے ہیں حق بجانب ہیں کہ قومی اسمبلی ایک ایسا قانون پاس کرے جس میں صحابہ کرام کے ناموس کی توہین کو جرم قرار دیا جائے۔ اور جو کوئی بد باطن ان کی شان میں گستاخی اور گندہ دہنی کا مرتکب پایا جائے اسے عبرت ناک سزا دی جائے۔

ہمارے ارباب اختیار کو معلوم ہونا چاہیے کہ صحابہ کرام کا احترام اور ان کی تعظیم ہمارے ایمان کا جزو ہے۔ عامۃ المسلمین کے نزدیک وہ شخص مسلمان نہیں جو صحابہ کرام پر ہر وہ چھٹے گلے کرتا ہے۔ اس لئے مذکورہ حکومت کو ملک کے سواد اعظم کے جذبات کا احترام کرتے ہوئے ایک ایسا مسودہ قانون منظور کرنا چاہیے جس کے تحت صحابہ کرام پر ہر ہر نکتہ چینی ان کے ناموس کی بے حرمتی اور ان کے خلاف ادنیٰ گستاخی کو فوجداری جرم قرار دیا جائے۔

پہلی توقع ہے کہ قومی اسمبلی کے ارکان اس سلسلے میں اپنی ذمہ داری سے کا حق ادا کرنا ہوں گے۔ کیا معاصر کا مطلب یہ ہے کہ اگر پاکستان اسلامی مملکت نہ ہوتا اور اس کے آئین نے ضمانت نہ دی ہوتی کہ اسلام، شریعت حقہ اور ناموس رسول و صحابہؓ کا تحفظ کیا جائے گا۔ تو پھر صحابہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم کی بے شک توہین ہوتی پھر قومی اسمبلی نے انہیں تقاضا کیا اس کا مطلب یہ ہے کہ کج باری

برطانیہ یا امریکہ وغیرہ ممالک میں جہاں کے آئین نے اس قسم کی ضمانت نہیں دی ہوئی وہاں اجازت ہے کہ صحابہ کرام کی توہین ہوتی رہے معاصر کو کوئی حائل اعتراض نہیں۔ معلوم نہیں ناک کو اس لئے طرف سے ہاتھ لگانے کی کیا وجہ ہے۔ یہ صحیح بات تو یہ ہے کہ حکومت خواہ دینی ہو۔ اسلامی ہو یا لادینی بر حکومت کا فرض ہے کہ کسی قوم، فرد یا جماعت کے بزرگوں کی توہین کرنے کی کسی دوسرے کو قطعاً اجازت نہ دی جائے اور اگر کوئی شخص فرد یا اخبار ایسی دلہ زاری کا مرتکب ہو تو اسکو سخت سزا دی جائے۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ اصول اقوام متحدہ کی انسانی حقوق کی کمیٹی کے پروگرام میں داخل ہے کہ کسی مذہب یا قوم کے بزرگوں کی توہین کی اجازت نہیں۔ اور ایک اسلامی حکومت کے لئے تو قرآن کریم کا یہ حکم کہ لا تسبوا الذین یدعون الی دین اللہ فیسبوا اللہ عدواً یعنی گواہ کے تہوں کو بھی گالی نہ دو ورنہ وہ تمہارے خدا کو گالیاں دینگے کافی ہے۔ معاصر کو چاہیے تھا کہ قرآن کریم کے اس حکم کی طرف ذمہ داری حکومت کو ہی توجہ دلانا بلکہ تمام اسلامی فرقوں کے اہل علم حضرات کا توجہ بھی مبذول کرنا کہ وہ اپنے اس فرض کو سمجھیں اور اگر وہ قرآن کریم کو مانتے ہیں تو اس حکم کو عمل میں لائیں۔

معاصر کا ارشاد یہ یقیناً شیعوں کی طرف ہے۔ بڑا شیعوں کا مسئلہ اختلاف میں اختلاف کا حق تسلیم کرنے کے باوجود ان کا قطعاً یہ حق نہیں ہے کہ وہ ان صحابہ کرام کی توہین کریں جن کو اہل سنت درجہ اعظم و اعلیٰ سمجھتے ہیں۔ اسی طرح جس طرح کسی اہل سنت کو حق نہیں کہ وہ شیعوں کے بزرگوں کی توہین کرے۔ انوس ہے کہ شیعوں حضرت اسلام کے مندرجہ ذیل اصول کا ایک خلاف دردی کرتے

ہیں۔ جس کی وجہ سے معاصر مذکورہ کو متذکرہ بالا ادنیٰ نوٹ لکھنا پڑا ہے۔ لیکن کیا ہم معاصر سے پوچھ سکتے ہیں کہ وہ خود بھی اسلام کے اس حکم پر عمل کرتا ہے اور کسی مذہبی گروہ کے کسی بزرگ کی توہین کا کبھی مرتکب نہیں ہوتا؟ اگر وہ خود دوسروں کے بزرگوں کی توہین کرنا جائز سمجھتا ہے تو ہم اس کو پہلے ہی بتا دیتے ہیں کہ اس کی آرزو رانیکھاں جائے گی۔ اور حکومت کوئی ایسا قانون نہیں بنائے گی۔ البتہ پاکستان کے دستور کے مطابق یہ عام قانون پیسے ہی موجود ہے کہ کسی کے بزرگوں کی توہین قابل کراختہ ہے۔

ہنگامہ آرائی

چند ہی ماہ ہوئے ہیں کہ عیسائیوں نے راولپنڈی میں اسلام اور بانی اسلام سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف تقریریں کیں اور کسی اسلامی گھرانے دلی جارحیت یا زدوکوبت نہ ہوئی کہ ان کا جواب دے۔ آخر اصراریوں نے عیسائیوں کے جواب میں ایک جلسہ منعقد کیا۔ مگر اصراریوں اور ان کے دستوں نے اصراریوں جلسہ میں جو اسلام کی تائید اور آنحضرت کی شان بیان کرنے کے لئے منعقد کیا گیا تھا۔ ہنگامہ برپا کر دیا اور ابان نظم و نسق کو بچھوڑ کر جلسہ بند کرنے کا حکم جاری کرنا پڑا۔

یہ جلسہ عیسائیوں کے اعتراضات کی تردید میں تھا۔ جو وسیع پیمانہ پر پاکستان میں عیسائیت کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ اور سینکڑوں مسلمانوں کو اسلام سے منحرف کر چکے ہیں۔ اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عذبی سے نکال کر ان کو خدا یا خدا کا بیٹا ماننے والوں کا حلقہ بگوش کرتے ہیں۔ وہ پاکستان میں کچھ مینڈن شریک کی تبلیغ کرتے ہیں۔ کیونکہ پاکستان کے دستور میں برائسان کو اپنے دین پر قائم رہنے اور اس کی تبلیغ کا حق حاصل ہے۔ لیکن عیسائیت کا ذریعہ ہادی پاکستان کے قول

دعوت میں بکھیر رہے ہیں۔ ان کے برامن مقابلہ کے لئے کوئی احمدی کوئی اسلامی جماعت کا لیکن کوئی اہل حدیث کوئی برہمنی الفرض کسی اسلامی گھرانے دلی جارحیت کا فرو آگے نہیں آتا اور عیسائی مزے سے اپنی تبلیغ کے حال چادوں طرف پھیلائے چلے جاتے ہیں۔

مرث جماعت احمدیہ کو اس کا پورا پورا احساس ہے اور وہ چاہتی ہے کہ عیسائیت کے تانا بانا کو اسلام کے حاددانی اصولوں سے توڑ تار کر دکھائے۔ لیکن جب وہ میدان میں نکلتی ہے تو احمدی۔ اسلامی جارحیت دانتے اور اہل حدیث وغیرہ تمام زنتے عیسائیوں کے مقابلے میں عیسائیوں کے خلاف سخت باری شروع کر دیتے ہیں۔ اور اس وقت تک دم نہیں بیٹتے جب تک حکومت نقص امن کے عذر سے جلسے کو بند نہیں کر دیتی۔

جماعت احمدیہ کی فرض مرث اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عالی شان کا دفاع ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ کوئی فرض نہیں ہوتی۔ لیکن پاکستانی دستور کی دفعات کے مطابق انہیں بھی تمام اسلامی فرقوں کی طرح اپنے نقطہ نظر کو عام عیسویں وغیرہ کے ذریعہ پیش کرنے کا وسیع حق ہے۔ جیسا کہ دوسرے مذہبی فرقوں کو حق ہے۔ یہی حیرت نہیں ہے کہ ہمارے بعض اہل علم حضرات کے زعم میں عیسائیوں کو تو اسلام اور حضرت محمد رسول اللہ کی شان کے خلاف سب گئی کا پورا پورا حق ہے۔ لیکن اصراریوں کو اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دفاع کا بھی حق نہیں اور لطف یہ ہے کہ یہی لوگ حق آزادی تحریر و تقریر کے حق میں دغظ کہتے بھی نہیں سمجھتے۔ چنانچہ ذیل میں ہم احمدیوں کے ترجمان فوائے پاکستان کی ایک حامی اشاعت سے ایک ادنیٰ نوٹ نقل کرتے ہیں جس میں آزادی تقریر کو یکجہ دیا گیا ہے۔

ڈھاکہ کی جمہوری کنونشن کے اجلاس میں مولانا سید کے حامیوں نے مخالفانہ مباحثے اور کنونشن میں

خطبہ

100

عید الاضحیٰ اہمیت سے سابقہ دیتے ہیں کہ خدا اور اس کے دین کی خاطر باہر نکل جاؤ اور دیران دنیا کو روحانیت سے آمادہ کرو۔

اگر تم ایسا کرو گے تو اللہ تعالیٰ تمہیں بھی اسمعیلی برکات سے حصہ عطا فرمائے گا

یہ چاہتا ہوں کہ جلالت کے باہمت و جرات ان کے انہیں اور اپنے آپ کو صوفیا کے طریق پر کام کو نیکے لئے پیش کریں۔

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۹ جولائی ۱۹۵۷ء بمقام دیوبند

اس خطبہ کی ذمہ داری مولوی سلطان احمد صاحب پسیہ کوئی رکن شعبہ زود نویسی پر ہے۔ خاک رحمت یعقوب مولوی فاضل انچارج شعبہ زود نویسی

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
یہ عید

عید الاضحیہ

کہلاتی ہے یعنی اس میں جاؤروں کی قربانیاں کی جاتی ہیں۔ ہم قادیان میں اسی طرح کرتے تھے۔ کہ قربانیاں جمع کر لیا کرتے تھے۔ اور پھر ان کا گوشت تمام محلوں میں تقسیم کر دیا کرتے تھے اور یہ انتظام اس لئے کیا جاتا تھا کہ تمام قربانی کا گوشت ہر غریب اور امیر کے گھر پہنچ جائے۔ یہاں ابھی اس طریق پر انتظام مکمل نہیں ہوا لیکن جو مجھ آنڈونیشیا میں قادیان کے پڑھے ہوئے طالب علم گئے ہیں۔ اس لئے وہاں جماعت نے یہ انتظام کیا ہوا ہے کہ ہر احمدی اپنی قربانی کو گوشت میں پونجیا دیتا ہے۔ اور آگے تمام احمدیوں کی لاش بنا لیتے ہیں۔ اور یہاں توری طور پر تو سارا انتظام مشکل تھا۔ تاہم ایک بکا تو میں نے قادیان میں کروا دیا۔ اور پانچ دیوں کے متعلق یہ برایت دے دی ہے۔ کہ انہیں ذبح کرنے ان کا گوشت پانچ محلوں کے عہدہ داروں کو دے دیا جائے۔ کہ وہ اپنے طور پر تقسیم کریں۔

ہونا یہاں بھی چاہیے کہ لوگ قربانی کا گوشت اٹھا لیں۔ اور انہیں کھانے شہر کے لوگوں میں تقسیم کریں۔ اور یہاں بھی خدا اس لئے فضل سے جماعت بڑھ رہی ہے۔ اور لوگ باہر سے بھی قربانیاں بھجوا دیتے ہیں۔ مجھ دست پہلے وہ میں یہ دستور رہا تھا کہ لوگ اپنی قربانیاں لنگر خانہ میں دے دیتے تھے۔ مگر یہاں لنگر خانہ میں نہیں بھجوا سکتا۔ کئی جہان محلوں میں بھی بھرتے ہیں۔ اور پھر مرت جہان ہی قربانی کے مستحق نہیں ہوتے۔ بلکہ ربوہ کے مقیم لوگ بھی قربانی کے مستحق ہیں۔ اس لئے انتظام ایسا ہی ہونا چاہیے۔ کہ گوشت اٹھا کر لیا جائے۔ اور اس میں سے ایک مناسب مقدار لنگر کو دے دی جائے اور باقی گوشت تمام شہر کے لوگوں کی لاش بنا کر ان میں تقسیم کی جائے۔ گری کی شدت اور تکلیف کی وجہ سے میں نے آج

مصافحہ کیلئے بھی بعض خاص ہدایات دی ہیں۔ پہلے تو میں نے ہدایت دے دی تھی۔ کہ مصافحہ نہیں ہوگا۔ لیکن پھر میں نے خیال کیا۔ کہ عید کے موقع پر قدرتی طور پر لوگوں کے دلوں میں یہ خواہش ہوتی۔ کہ وہ مصافحہ کریں اس لئے میں مصافحہ کے لئے بعض ہدایات

دے دی ہیں۔ ان کے ماتحت منتظرین صفت دار مصافحہ کر اٹھیں گے۔ لیکن کسی کو انتظار نہیں کرنے دیا جائے گا۔ پھیلی عید پر میں نے بیجا تھا۔ کہ کوئی ڈیڑھ گھنٹہ انتظار کرنا پڑا تھا۔ لوگوں کو دھکے دے کر آگے لایا جاتا تھا۔ اور قریب آ کر کوئی اور لٹک لٹک جاتا تھا۔ کہ میں آخر میں مصافحہ کر دیا گا اور کوئی ادھر لٹک جاتا تھا کہ کسی طرح اسے زیادہ موقع مل جائے یہ طریق دو سڑوں کے حقوق کو بھی ناجائز طور پر زلف کرنے والا ہے۔ اور خود اپنی جماعت اور امام کو بھی تکلیف میں ڈالنے والا ہے۔ اس لئے میں نے کہہ دیا ہے۔ کہ کسی کو انتظار مرت بیٹھے دو۔ منتظرین پہلے پہل صفت والوں کو مصافحہ کرادیں۔ اور وہ باہر چلے جائے پھر وہ ساری صفت والے مصافحہ کر لیں۔ جب وہ باہر چلے جائیں تو تیسری صفت والوں کو مصافحہ کر لیں۔ جب وہ باہر چلے جائیں تو چوتھی صفت والوں کو مصافحہ کر لیں۔ چھٹے لوگ مصافحہ کر لیں کہیں جو رہ جائیں وہ جہاں کسی کو بہ اختیار نہ ہو کہ وہ مرضی سے آگے آجائے۔ جو پہلی صفت والا پہلے مصافحہ نہیں کرنا چاہتا۔ وہ باہر جا کر بیٹھ جائے۔ اور انتظار کرے پھر بعد میں اسے موقع مل جائے تو مصافحہ کرے ورنہ صبر کرے۔

یہ عہدہ جیسا کہ میں نے شروع میں بتایا ہے قربانیوں کی عید ہے اور حضرت

اسمعیل علیہ السلام کی یاد میں ہے۔ میں نے تم کو دفتر بتایا ہے کہ حضرت اسمعیل علیہ السلام کی قربانی یہ نہیں تھی جب کہ عام طور پر کہا جاتا ہے کہ انہیں ذبح کرنے کے لئے حضرت ابراہیم نے زمین پر لٹا دیا تھا۔ لیکن جب خدا اقلے سے الہام پا کر آپ نے ذبح کرنے کا ارادہ ترک کر دیا۔ اور الہی اشارہ کی بناء پر ان کی جگہ ایک بکا ذبح کر دیا۔ میں بارہا بتا چکا ہوں کہ درحقیقت حضرت ابراہیم علیہ السلام کو حضرت اسمعیل علیہ السلام کو ذبح کرنے میں چھوڑ آئے کے متعلق یہ روایت کھانی گئی تھی کیونکہ ایک بے آب دیگہ دادی میں بیٹھ جانا بھی بہت بڑی قربانی ہے جیسے شروع شروع میں ربوہ میں چند آدمی جیسے لگا کر بیٹھ گئے تھے۔ تاکہ اسے آباد کیا جائے۔ وہ آدمی درحقیقت اس وقت اسمعیل سنت کو پورا کر رہے تھے وہ صرف اس لئے یہاں بیٹھ گئے تھے کہ آئینہ یہاں ربوہ آباد کیا جائے۔ اگر وہ قربانی نہ کرتے۔ اور ربوہ میں آکر خیمے لگا کر نہ بیٹھ جاتے۔ تو نہ یہ مشہر بنتا نہ سڑ لیں مگر نہ ہمارا بنتے۔ نہ مکانات بنتے۔ اور یہ جگہ پہلے کی طرح چیل میران ہی رہتی۔

امیر کے میں جو فری تھا (Free Thinking)

کی تحریک پیدا ہوئی ہے۔ اس کا بانی ایک فرانسس شخص ہے۔ اس نے اپنا مقصد ہی لکھا ہے کہ میں ایک دن اپنے باپ کے ساتھ ایک پارسی کو کاغذ سنے گیا تو وہاں اس نے یہ کہا کہ ایسا ہیتم جڑانیک انسان تھا۔ اس نے

خدا کی خاطر

اپنے اکلوتے بیٹے کے گلے پر چھری پھیر دی وہ لکھتا ہے کہ اتقان کی بات سے میں بھی اپنے باپ کا اکلوتا بیٹا ہی تھا میں وہاں سے نکل کر گیا۔ میرے دل میں یہ خوف پیدا ہوا کہ اگر میرے باپ کو یہ ظنہ پسند آ گیا تو وہ کہیں میری گردن پر بھی چھری نہ پھیرے۔ میں سمندر پر گیا وہاں ایک اور خطہ جانے والا جہاز رکھا تھا اس میں میں شخص گیا اور کہا کہ وہ میں چھپ کر بیٹھ گیا اور اس طرح امریکہ پہنچ گیا۔ یہاں لوگوں میں نے یہ دھریوں والی تحریک جاری کی۔ غرضیکہ حضرت ابراہیم اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کی قربانی کو غلط فہم میں پیش کیا جاتا ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام

رہنما کا یہ مطلب تھا

کہ آپ اپنی مرضی سے اور یہ جانتے ہو جھٹتے ہوئے کو رو دیا کہ ایک آج وہ یہ جنگل ہے اور وہاں کھانسنے کو کچھ نہیں تھا۔ اپنی بیوی اور بچے کو وہاں چھوڑ آئیں چنانچہ آپ نے ایسا ہی کیا۔ جب حضرت اسماعیل علیہ السلام بلے ہوئے تو آپ نے اپنی نیکی اور نغمی کے ساتھ اپنے کو لوگوں کا ایک گروہ جمع کر دیا اور انہیں نماز اور رکوع اور صدقہ و خیرات کی تحریک کر کے اور اس طرح عمرہ اور حج کے طریق کو جاری کر کے آپ نے کوکو آباد کرنا شروع کیا۔ چنانچہ ان کی قربانیوں سے تیسہ بی صدیوں سے مکہ آباد چلا آتا ہے۔ قریباً تین ہزار سال سے برابر خانہ کعبہ آباد ہے اور اس کا طواف اور حج کیا جاتا ہے پس

عبید الاضہیب کی قربانی

بے شک اس قربانی کی یاد دلاتی ہے۔ مگر اس قربانی کی یاد نہیں دلاتی کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ظاہری شکل میں حضرت اسماعیل علیہ السلام کی گردن پر چھری پھیر دی۔ درحقیقت قربانیوں کی

عبید میں اس طرف توجہ دلاتی ہے

کہ ہم خدا کی خاطر وہ کسی حد تک کیے جنگلات میں جاہیں اور وہاں جا کر خدا تعالیٰ کے نام کو بلند کریں اور لوگوں سے اس کے رسول کا کلمہ پڑھو ایں جیسا کہ ہمارے مونیانہ

گرام کرتے چلتے آتے ہیں۔ اگر ہم ایسا کرنا تو یقیناً ہمارا قربانی حضرت اسماعیل کی قربانی کے مشابہ ہوگی۔ ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ وہ قربانی بالکل حضرت اسماعیل کی قربانی کی طرح ہو جائے گی کیونکہ دون کی کیفیت مختلف ہوتی ہے حضرت اسماعیل علیہ السلام کے دل کی حالت اور سختی اور ہمارے زمانہ کے لوگوں کی دلوں کی حالت اور ہے۔ مگر ہر حال وہ حضرت اسماعیل علیہ السلام کی قربانی کے مشابہ ضرور ہو جائے گی میں تم اپنے آپ کو

اس قربانی کے لئے پیش کرو

میرے نزدیک اس زمانہ میں حضرت اسماعیل علیہ السلام کی قربانی کے مشابہ قربانی وہ مبلغ کر رہے ہیں جو مشرقی اور مغربی افریقہ میں تبلیغ کا کام کر رہے ہیں۔ وہ غیر آباد ملک ہیں جہاں کوئی شخص خدا تعالیٰ اور اس کے رسولی کا نام نہیں جانتا تھا۔ لیکن ان لوگوں نے وہاں پہنچ کر انہیں خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کا نام بتایا میں پہلے بھی ایک خط میں بتا چکا ہوں۔ کہ مغربی افریقہ کے ایک ملک میں عیسائیوں نے اپنے پرئیں میں احمدی اخبار کا چھاپنا بلو کر دیا تو ہمارے مبلغ انچارج جماعت کا علیحدہ پرئیں لگانے کے سلسلہ میں چندہ اکٹھا کرنے کے لئے ایک جگہ گئے۔ وہاں انہیں ایک ایسا آدمی ملا جسے انہوں نے یہادی تبلیغ کی سختی مگر اس نے احمدیت قبول نہیں کی تھی بعد میں اس کے پاس ایک مقامی مبلغ پہنچا تو اس نے کہا کہ تمہارے بیٹے پاکستانی مبلغ نے بھی مجھے تبلیغ کی ہے۔ لیکن اگر یہ دریا (وہ اس وقت ایک دریا کے کنارے جا رہے تھے) اپنا رخ پھیر کر اپنی طرف چل پڑے تو یہ بات ممکن ہے لیکن میرا احمدیت کو قبول کرنا ناممکن ہے۔ لیکن کچھ دن اس مبلغ کی محبت میں رہنے کا

اس پر ایسا اثر ہوا

کہ وہ احمدی ہو گیا۔ ہمارے مبلغ انچارج کہتے ہیں کہ جب میں وہاں چندہ لینے گیا تو اتفاقاً وہ شخص اس شہر میں آیا اور اتفاقاً وہ مجھے ملا اور کہنے لگا آپ یہاں کیسے تشریف لائے ہیں۔ میں نے اسے اپنی آمد کا مقصد بتایا اور کہا کہ میں انہوں نے اپنے پرئیں میں ہمارا اخبار شائع کرنے سے انکار کر دیا ہے اور کہا ہے کہ اگر تمہارے خدا میں کوئی طاقت ہے تو اسے چاہئے کہ

کوئی معجزہ دکھائے

اور تمہارا اپنا پرئیں جاری کر دے۔

میں میں اپنا علیحدہ پرئیں لگانے کے لئے چندہ اکٹھا کرنے آیا ہوں۔ اس پر وہ احمدی دوست کہنے لگا۔ مولوی صاحب یہ تو بڑی بے غیرتی ہے کہ اب ہمارا اخبار ان کے پرئیں میں چھپے۔ یہ یہاں کچھ دیر انتظار کریں میں ابھی آتا ہوں۔ اس کا گھڑوں قریب ہی تھا وہ وہاں گیا اور حضور امی دیر کے بعد وہیں آکر اس نے پانچ سو پونڈ کی رقم مولوی صاحب کے ہاتھ میں دے دی اور کہا کہ پرئیں کے سلسلہ میں یہ میرا چندہ ہے۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ نے فضل سے اس میں ۲۵۰۰ پونڈ کے قریب چندہ جمع ہو چکا ہے۔ اور ایسا سنا ہے کہ پرئیں لگ رہا ہے۔ یا کم از کم وہ انگلستان سے چل چکا ہے غرض ہمارے یہ مبلغ ایسے مالک ہیں کام کر رہے ہیں جہاں

جنگل ہی جنگل ہیں

شروع شروع میں جب ہمارے مبلغ وہاں گئے تو بعض دفعہ انہیں وہاں درختوں کی جڑوں تکائی پر پڑتی تھیں اور وہ نہایت تنگی سے گزارہ کرتے تھے جس کی وجہ سے ان کی صحت خراب ہو جاتی تھی۔ گو وہ ہمارے آدیوں کے بل لاپ کی وجہ سے ان لوگوں میں کچھ نہ کچھ تہذیب پائی ہے۔ ان محالک کو سفید آدمیوں کی نذر کہا جاتا ہے۔ کیونکہ وہاں کھانے پینے کی چیزیں نہیں تھیں۔ جب سفید آدمی وہاں جاتے ہیں تو وہ مناسب خوراک نہ ملنے کی وجہ سے مر جاتے ہیں اور بعضیں وحشرہ بیماریوں کا شکار ہوجاتے ہیں۔ غرض اس زمانہ میں حضرت اسماعیل علیہ السلام سے زیادہ سے زیادہ مشابہت ہمارے مبلغوں کو حاصل ہے جو اس وقت مشرقی اور مغربی افریقہ میں کام کر رہے ہیں۔ کیونکہ وہ ملک احمدیت بھی جنگل ہیں اور دنیا میں کوئی اور ملک جنگل نہیں۔ امریکہ بھی آباد ہے۔ بلوچ بھی آباد ہے اور نڈل ایسٹ بھی اب آباد ہو چکا ہے۔ لیکن

افریقہ کے الشرائع

اب بھی غیر آباد ہیں۔ ان میں تبلیغ کرنے والوں کو بڑے بڑے لمبے سفر کرنے پڑتے ہیں اور بڑی جانگاری کے بعد لوگوں تک اسلام پہنچانا پڑتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے ہمارے لئے رکھے تھے تاکہ ہمارے نوجوان ان پر کام کر کے حضرت اسماعیل علیہ السلام سے مشابہت حاصل کریں جس خدا تعالیٰ کے فضل سے ہمارے نوجوان افریقہ کے جنگلات میں بھی کام کر رہے ہیں اور انہیں

یہ ہے کہ اس ملک میں بھی اس طریق کو جاری کیا جاسکتا ہے چنانچہ

میں چاہتا ہوں

کہ اگر کچھ نوجوان ایسے ہوں جن کے دلوں میں یہ خواہش پائی جاتی ہو کہ وہ حضرت اسماعیل علیہ السلام کی مشابہت اور حضرت شہاب الدین مہروردی کے نقش قدم پر چلیں تو جس طرح جماعت کے نوجوان اپنی زندگی میں تحریک جدید کے ماتحت وقف کرتے ہیں وہ اپنی زندگیوں بڑھ رامت بہرے سامنے وقف کریں تاکہ میں ان ایسے طریق پر کام لوں کہ وہ مسلمانوں کو تعلیم دینے کا کام کر سکیں۔ وہ مجھ سے ہلا تیں جیتے جاویں اور اس ملک میں کام کرنے جاویں۔ چنانچہ ملک آبادی کے لحاظ سے وہاں نہیں ہے لیکن

روحانیت کے لحاظ سے

بہت دیر ان ہو چکا ہے اور آج بھی اس میں چند تئوں کی ضرورت ہے پھر وہ لوگوں کی ضرورت ہے اور نقشبندیوں کی ضرورت ہے اگر یہ لوگ آگے نہ آئے۔ اور حضرت عیسیٰ الدین صاحب جیسی حضرت شہاب الدین صاحب پروردی اور حضرت فرید الدین صاحب منگرنج جیسے لوگ پیدا نہ ہوئے تو یہ ملک روحانیت کے لحاظ سے اور بھی دیر ان ہو جائے گا بلکہ یہ اس سے بھی زیادہ دیر ان ہو جائے گا جتنا کہ مگر کسی زمانہ میں آبادی کے لحاظ سے وہاں تھا۔ پس میں چاہتا ہوں کہ

جماعت کے نوجوان ہمت کریں

اور اپنی زندگیاں اس مقصد کے لئے وقف کریں۔ وہ صدر انجمن احمدیہ یا تحریک جدید کے ملازم نہ ہوں بلکہ اپنے گزارہ کے لئے وہ طریق اختیار کریں جو میں انہیں بتاؤں گا اور اس طرح آہستہ آہستہ دنیا میں نئی آبادیاں قائم کریں۔ اور طریق آبادی کا یہ جو کما کہ وہ حقیقی طور پر تو نہیں ہاں مسوی طور پر

رہو اور نادانان کی محبت

اپنے دل سے نکال دیں اور باہر ہا کہ نئے رہوے اور نئے قادیان بسائیں اور ان ملک کے کسی غلامانے ایسے ہیں جہاں بیوں میں تک کوئی بڑا قبضہ نہیں وہاں کو کسی ایسی جگہ بیٹھ جائیں اور حسب ہدایت وہاں تبلیغ میں کریں اور لوگوں کو تعلیم بھی دیں۔ لوگوں کو قرآن کریم اور حدیث پڑھائیں۔ اور ایسے نئے گروہ بنا دیں جو آگے اور جگہوں پر پھیل جائیں۔ اس طرح ہمارے ملک میں وہ زمانہ دوبارہ آجائے گا جو پرانے صوفیانہ کے زمانہ میں تھا۔

۱۵۱ (دلیل بقیہ ص)

شرکت کر کے دالے لیدر وی پر گلے کر کے ایک اٹو سنک شال قائم کی ہے، اور اس غنڈہ گردی کی کوئی صاحب عقل و دانش ہرگز تائید اور حمایت نہیں کر سکتا! اس جمہوری دور میں اپنی بات ڈنڈے کے زور سے منوانے جانا اور دوسرے کی بات نہ خود سنتا اور نہ دوسروں کو سننے دینا ہرگز قرین انصاف نہیں ہے۔ لہذا آپ کو کسی شخص کے خیالات سے اتفاق نہیں اور آپ اس کی بات سنتا پسند نہیں کرتے تو جہاں جہاں اس کی بات سننے جاتے ہی کیوں ہیں؟

کلیں کہ اگر عوامی جگہ کے جلسوں میں ایسے مناظر ہوتے گلیں یا مسٹر مہر دودی پر مخالفت و گتہ حملے کرنے گلیں تو اس طرح ملک میں غنڈہ گردی اور طوائف الملوی کا ایک نیا باب کھل جائے گا، اس لئے ہر طبقت، خیال اور ہر جماعت کا فرض اولین ہے کہ اپنے ارکان کے دلوں میں دوسروں کی باتیں سننے کا جذبہ برداشت و تحمل بھی پیدا کریں اور اخلاق و شرافت سے بعید نعرے بازی اور منہ پر دوسروں سے انہیں باز رکھنے کی ہر ممکن کوشش کریں!

دردنامہ نوائے پاکستان لاہور ۲۸ جولائی ۱۹۵۶ء

اس پر ہر صفت اتنا ہی عرض کرتے ہیں کہ

نوبہ فرمایاں چرا خود نوبہ کمتر میکند

درخواست دعا

خاکسار کے والد محترم منشی بھان علی صاحب بیار ہیں۔ گو پہلے سے واقف ہے لیکن ابھی کافی تکلیف ہے۔ بزرگان سلسلہ اولیاء صاحبہ کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ سید خاں کار کی بیوی حبیبہ بھی بیمار ہیں۔ ان کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔
مفتی احمد کارکن دفتر امانت
صدر محترم، احمدیہ روز

چنانچہ انہوں نے بڑا کام کیا۔ جیسے ان کے پیر

حضرت سید احمد صاحب بریلوی

نے بڑا کام کیا تھا اور جیسے ان کے ساتھی حضرت اسماعیل صاحب شہید کے بزرگ اعلیٰ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی نے بڑا کام کیا تھا۔ یہ سارے کے سارے لوگ اپنے زمانہ کے نئے اسوۂ حسنہ ہیں۔ درحقیقت ہر زمانہ کا فرستادہ اور خدا تعالیٰ کا مقرب بندہ اپنے زمانہ کے لئے اسوۂ حسنہ ہوتا ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام اپنے زمانہ کے لئے اسوۂ حسنہ تھے ذوقی انبیاء اپنے زمانہ کے لئے اسوۂ حسنہ تھے سید احمد صاحب سرہندی اپنے زمانہ کے لئے اسوۂ حسنہ تھے۔ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب دہلوی اپنے زمانہ کے لئے اسوۂ حسنہ تھے۔ اور حضرت سید احمد صاحب بریلوی اپنے زمانہ کے لئے اسوۂ حسنہ تھے۔ پھر دیوبند کے جو بزرگ تھے، جو اپنے زمانہ کے لئے اسوۂ حسنہ تھے۔ انہوں نے اپنے پیچھے ایک نیک ذکر دنیا میں چھوڑا ہے جس میں اس کی تدد کرنی چاہیے اسے یاد رکھنا چاہیے اور اس کی نقل کرنی چاہیے۔

سواچ بھی زمانہ ہے

کہ ہمارے وہ نوجوان جن میں اس قدر بانی کا مادہ ہو کہ وہ اپنے گلوں باد سے علیحدہ رہ سکیں۔ بے وطنی میں ایک دنیا وطن بنائیں اور پھر آہستہ آہستہ اس کے ذریعہ سے قوم علیٰ میں نور اسلام اور نور ایمان پھیلا دیں اپنے آپ کو اس غرض کے لئے وقف کریں۔ میرے نزدیک یہ کام بالکل ناممکن نہیں۔ بلکہ ایک سکیم میرے ذہن میں آ رہی ہے۔ اگر ایسے نوجوان تیار ہوں۔ جو اپنی زندگیوں کو تحریک حید کو نہیں بلکہ میرے سامنے وقف کریں اور میری ہدایت کے ماتحت کام کریں تو میں سمجھتا ہوں کہ

خدمت اسلام کا ایک بہت بڑا موقع

اس زمانہ میں ہے۔ جیسا کہ مولوی محمد قاسم صاحب قانوی کے زمانہ میں تھا۔ یا جیسا کہ حضرت سید احمد صاحب بریلوی اور دوسرے سرخیو اور ادیبوں کے زمانہ میں تھا۔

شرافت باقی تھی۔ اگر ان میں وہ شرافت نہ ہوتی تو ہمارے جانے پر جیسے اور مولویوں نے مناظرے کئے تھے وہ بھی مناظرہ کرتے لیکن انہوں نے مناظرہ نہیں کیا اور بڑے دہ سے ہمیشہ آئے اور بڑی محبت کے ساتھ انہوں نے ہماری دعوت کی۔ اور استقبال کیا۔ بعد میں انہوں نے

مولوی عبید اللہ صاحب سندھی

کو ہمارے پاس بھجوا دیا اور معذرت کی کہ مجھے پتہ نہ ہے کہ بعض مولویوں نے آپ سے گستاخانہ کلام کیا ہے۔ مجھے اس کا بڑا افسوس ہے۔ میں انہیں ہمیشہ گنہگار جانتا ہوں کہ ایسا نہ کیا کریں۔ لیکن وہ دیکھتے نہیں اس وقت مولوی عبید اللہ صاحب سندھی جو بڑے متمدن اور مہذب آدمی تھے۔ ان کے شیر کار تھے اور وہ مولوی صاحب کا بڑا محاذ کرتے تھے۔ اور انہیں بڑی عزت کی نگاہ سے دیکھتے اور ان کی باتیں ماننے تھے۔ لیکن اصل بات یہی ہے کہ وہ ہمارے کے اندر جب تک اخلاق کا مادہ نہ ہو تو چاہے اسے کوئی کتا بڑا آدمی یا کیوں نہ مل جائے۔ وہ مقید نہیں ہو سکتا۔ مولوی محمد قاسم صاحب کے یہ بیٹے یا پوتے جن کا میں نے ذکر کیا ہے ان کا نام غالباً محمد یا احمد تھا۔ مولوی عبید اللہ صاحب سندھی انہیں ہمیشہ صحیح مشورہ دیتے رہتے تھے اور ان سے ایسا کام ہتھے نکلے جس سے اسلامی اخلاق صحیح طور پر نکلیں۔ چنانچہ

اسی کا یہ نتیجہ تھا

کہ انہوں نے میرا بڑا ادب کیا اور دعوت کی اور بعد میں مولوی عبید اللہ صاحب سندھی کو میرے پاس بھیج کر معذرت کی کہ بعض مولویوں نے آپ کے ساتھ گستاخانہ کلام کیا ہے۔ جس کا مجھے افسوس ہے۔ آپ اس کی پردہ نہ کریں۔ تو ہماری جماعت کے لئے اس ملک میں بھی صوفیوں کے طریق پر کام کرنے کا موقع ہے۔ جیسا کہ دیرینہ کے قیام کے زمانہ میں ظاہری آبادی تو بہت تھی۔ لیکن روحانی آبادی کم ہو گئی تھی روحانی آبادی کی کمی کی وجہ سے مولوی محمد قاسم صاحب قانوی نے کچھ یا تھا کہ یہاں وہ روحانی نشیمن آبادی کوئی چاہیے تاکہ یہ علاقہ اسلام اور روحانیت کے نور سے متور ہو جائے۔

دیکھو بہت دالے لوگوں نے کچھ زمانہ میں بھی کوئی گتہ نہیں کیا۔ یہ درپند جو ہے یہ ایسے ہی لوگوں کا قائم کیا ہوا ہے

مولانا محمد قاسم صاحب قانوی

نے حضرت سید احمد صاحب بریلوی کی ہدایت کے ماتحت یہاں دوسروں تدریس کا سلسلہ شروع کر دیا تھا۔ اور آج ساہیوستان ان کے علم سے متور ہو رہا ہے۔

حالانکہ وہ زمانہ حضرت معین صاحب چشتی کے زمانہ سے بھی سو سال بعد کا تھا۔ لیکن پیر بھی روحانی محاذ سے وہ اس سے کم نہیں تھا۔ کہ ان کے زمانہ میں اسلام ہندوستان میں ایک مسافر کی شکل میں تھا۔ اس زمانہ میں بھی وہ ہندوستان میں ایک مسافر کی شکل میں ہی تھا۔ حضرت سید احمد صاحب بریلوی نے اپنے شاگردوں کو ملک کے مختلف حصوں میں بھجوا دیا۔ جن میں سے ایک ندوہ کی طرف بھی آیا۔ پوران کے ساتھ اور لوگ مل گئے۔ اور ان سب نے اس ملک میں دین اسلام کی بنیادیں مضبوط کیں اب چاہے ان کی اولاد حزاب ہو گئی ہے اور اتفاقاً ہماری اولادوں کو بچائے کہ وہ حزب نہ ہوں، لیکن ان کی اولادوں کی خرابی ان کے اختیار میں نہیں تھی۔ انہوں نے تو جس حد تک ہر سکا دین کی خدمت کی۔ بلکہ جہاں تک صلیبی اولاد کا تعلق ہے

مولانا محمد قاسم صاحب قانوی کی اولاد

پیر بھی دوسروں سے بہت بہتر ہے میں جب ندوہ دیکھنے گیا تو مولویوں نے ہماری بڑی مخالفت کی۔ مگر مولوی محمد قاسم صاحب قانوی کے بیٹے یا پوتے جو ان دنوں ندوہ کے منتظم تھے۔ انہوں نے میرا بڑا ادب کیا اور مدرسہ مالوں کو حکم دیا۔ کہ جب یہ لوگ آئیں۔ تو ان سے اعزاز کے ساتھ پیش آئیں۔ بعد میں انہوں نے میری دعوت کو بھیجی کی۔ لیکن میرا ہمیشہ کی وجہ سے اس دعوت میں شریک نہ ہو سکا میرے ساتھ اس سفر میں مولوی سید سرور شاہ صاحب حافظ روشن علی صاحب اور قاسمی سید امیر حسین صاحب بھی تھے۔ اس سے پتہ لگتا ہے کہ ان کے اندر ابھی مولوی محمد قاسم صاحب قانوی کی دلی

مجلس انصار اللہ کا تیسرا سالانہ اجتماع

مجلس انصار اللہ کا تیسرا سالانہ اجتماع بالکل قریب ہے۔ اس موقع پر جو اخراجات کرنے پڑے ہیں ان کو پورا کرنے کے لئے مجلس کے نمائندگان کے مشورہ سے یہ فیصلہ ہوا تھا کہ ہر رکن سے کم از کم بارہ آنے کی کس کے حساب سے وصول کر کے مرکز میں بروقت بھجوا دیئے جائیں۔ یہ شرح اتنی ٹھیل ہے کہ اگر سب کے سب اراکین اس میں حصہ نہ لیں تو اخراجات پورے نہیں ہو سکتے۔ ابھی تک بہت کم مجلس نے اس ضروری چندہ کی طرف توجہ کی ہے۔ اب وقت مقوار رو گیا ہے اس لئے عہدہ داران انصار سے توقع ہے کہ وہ جیڑہ بیٹنا غیر کے یہ چندہ ہر رکن سے وصول کر کے مرکز میں جلد بھجوا دیں گے۔
قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ۔

چندہ تعمیر دفتر انصار اللہ

مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ کے دفاتر اور ہال کی تعمیر کے لئے گزشتہ سال مرکز کی طرف سے تحریک موصول ہوئی تھی۔ انصار اللہ نے اس تحریک میں بڑا حصہ لیا جس کے نتیجے میں دفتر کے پانچ کمرے اور ایک ہال تعمیر ہو گیا۔ لیکن ابھی تعمیر کا کام مکمل نہیں ہوا۔ چار دیواری جس کی فوری تعمیر ضروری ہے ابھی باقی ہے۔ اسی طرح کارکنوں کے کوارٹر بھی بنانے ہیں۔ اب کچھ دنوں سے اس چندہ میں کمی آگئی ہے جس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ کام رک جائے گا۔ اس عہدہ داران انصار اللہ سے درخواست ہے کہ وہ مقروضی سہولت اور کریں اور جس کام کو انہوں نے بڑی مستعدی سے شروع کیا تھا اسے پوری تکمیل کو پہنچائیں۔ تاکہ مرکز کی مقروضی اپنی توجہ دوسرے اہم کاموں کی طرف مبذول کر سکیں۔
تعمیر کا چندہ ہر رکن سے ایک روپیہ سالانہ مقروض ہے۔ سال گزرنے والا ہے اس لئے چندہ کی وصولی بہت ضروری ہے۔ جن احباب نے گزشتہ سال یہ چندہ ادا نہ کیا وہ ان سے بقایا بھی وصول کیا جائے۔ جن احباب نے نائب صدر محترم کی تحریک پر ایک ایک سو روپیہ دینے کا وعدہ کیا ہے ان سے بھی جلد وصول کیا جائے جس کا وعدہ خیرا۔
قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ۔

ایصال ثواب — برائے مرحومین

وَعَدَتْ عَائِشَةُ نَهَ قَالَتْ إِنَّ رَجُلًا قَالَ لِلنَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ إِنَّ أُمَّيْ أُمَّيْ افْتَلَيْتُ نَفْسَهَا وَأَظَنُّهَا لَوْ تَنَكَّمْتُ تَصَدَّقْتَ نَهَلًا لَمَّا أَجَجَ إِنَّ تَصَدَّقْتَ قَالَ لَنَعْمَ مَنَّفَقٌ عَلَيْهٖ (بخاری و مسلم)
حضرت عائشہ سے روایت ہے کہ ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت عالی میں عرض کی کہ تحقیق میری والدہ ماں گاہا فوت ہوئی اور میں گاہا کرتا ہوں کہ اگر وہ بولتی تو کچھ لکھ لکھ کر دے دے یا لکھ دے دے کی وصیت کرتی۔ میں کہا اس کے واسطے ثواب ہے اگر میں اس کی طرف سے صدقہ دوں۔ حضور نے فرمایا یاں جن کو خدا تعالیٰ فرمیں بخشنے وہ اپنے مرحوم رشتہ داروں کی طرف سے صدقہ دیں اور بہترین صدقہ جاریہ جو اس وقت ہو سکتا ہے وہ یہ ہے کہ مرحوم کی طرف سے ڈیڑھ ڈیڑھ صدقہ کی کس کے حساب سے تیس مسجد حرمین کے حساب میں ادا کی جائے۔ کیونکہ ایسے مخلصین کے اسماء کی کتابی طور پر مسجد کی دیوار پر کندہ کئے جائیں گے اور انے والی نسلیں ان سب کے لئے جہاں دعا گو ہوں گی وہاں ان قربانیاں کرنے والوں کی تقدیر میں نفع محسوس کریں گی۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔
دبلی المال

اردینس فیکٹریوں میں ضرورت

سینئر مینجمنٹ کی پانچ ممبروں نے ۸۵-۶-۱۱۵ - ۲/۱۵ -
۱۷۵-۱۰-۲۲۵ - سپیشل پے ۲۰۰ - الاؤنس علاوہ۔
شہر الٹہ - بریک - شارٹ ہینڈ ٹیسٹ ۸۰ - ٹائپ ۴۰ - عمر ۱۸ تا ۲۵
بتاریخ ۲۵ اگست کو درخواستیں ۲۵ تک تمام
Director of Ordnance Factories 21 Victoria Barracks G.H. Rawalpindi
پاکستان ٹائمز کے ۲۹ (ناظر تعلیم ربوہ)

اد ایسی زکوٰۃ اموال بڑھاتی ہے اور تیز کیے نفوس کرتی ہے

اعلان نکاح

خاکسار نے مؤرخہ ۳ جولائی ۱۹۵۷ء مطابق ۴ ذی الحجہ ۱۳۷۶ھ ڈاکٹر میجر سید صیغہ الحسن ولد سید ظہور الحسن صاحب مرحوم کا نکاح سیدہ رضیہ افضال جہاں شیریں بنت سید ارتضیٰ علی صاحب کراچی سے بالخصوص مہر مبلغ بارہ ہزار روپیہ پڑھا اور اس دن تقریباً رخصتہ عمل میں آئی۔ اہل کرام دعا فرمائیں کہ برکتہ جانیں اور سید کے لئے توجیہ برکات ہو آمین۔
مرزا محمد لطیف
مرزا سید عالم احمد کراچی

(۱) کم کم کپٹن ڈاکٹر محمد مصطفیٰ صاحب محمد درالصدقہ غریب عرصہ سے بیمار صنف نالیج بیمار ہیں۔ جسکی مفلوج حصہ (ہاتھیں طرف) میں ڈکڑاؤ کی کیفیت ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ کے ساتھ درازی عمر عطا فرمائے۔ آمین

یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۲۵ اگست بروز الوار تمام جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال بتاریخ ۲۵ اگست بروز الوار یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منایا جائے گا۔ تمام جماعتیں اس دن جلسہ ہائے سیرت النبی منفقہ کریں اور حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل و محاسن پر تقاریب کی جائیں۔

ماطر اصلاح و ارشاد - ربوہ

(۶) حاجی کی لڑکی امہ اللہ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں آ رہی ہے۔ حالت تفریق ناک ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفائے کاملہ عطا فرمائے۔ محمد شجاعت علی انسپریت لائل حلقہ لاہور

(۵) میرے بڑے بھائی نثار احمد صاحب بیمار ہیں بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفائے کاملہ عطا فرمائے۔ نسیم اختر - کوٹہ

درخواستگاری

(۱) میرے چچا جان کم بیز احمد صاحب شہید اکوٹہ میں بیمار ہیں۔ انہوں نے اس سال یعنی فاضل کا امتحان بھی دیا ہوا ہے۔ دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔
(۲) میری دینی و دنیوی ترقی کے لئے احباب دعا فرمائیں۔
محمد عبدالمنان بیرونی - مشرق افریقہ
(۳) میری اہلیہ تین ماہ سے بیمار ہیں آ رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
عبدالرحمن - دفتر بیت المال - لاہور
(۴) میرا بھائی مقبول احمد اور میری کا امتحان دے رہا ہے۔ احباب جماعت اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ ڈاکٹر عبدالستار شاہ
چک ۲۵ - ضلع لاہور
ج۔ ب۔

نئے دانت بنوانے اور بغیر درد کے نکلوانے اور عینکوں کیلئے ہماری خدمت حاصل کریں ڈاکٹر شریف احمد ندان لرنر سینٹریل ہسپتال نزد صدر چوک

۱۵۲

اسلمان نکاح

برخوردار ڈاکٹر سید ضیاء الحسن ابن سید ظہور الحسن صاحب مرحوم کا نکاح سیدہ رضیہ افضل جہاں شیریں بنت سیدار تقی علی صاحب کراچی کے ساتھ مبلغ بارہ ہزار سو پندرہ سو روپے میں ۳ جولائی ۱۹۵۲ء کو پڑھا۔

دعوتِ ولیمہ ۶ جولائی کو پشاور میں دی گئی جماعت کے متعدد افراد کے علاوہ حضرت قاضی محمد یوسف صاحب خاں وقتی سابق امیر جماعت ہائے سرحد و جناب ڈاکٹر عبد الباقی صاحب صاحب نے شرکت فرمائی۔ اللہ تعالیٰ پر شدت جانیں کے لئے مبارک کرے۔

والدہ السیدہ ابوالحسن

بیم سید ظہور الحسن صاحب مرحوم

شیخنا الملک حکیم محمد حسن صافری پٹی

آج کل مصنوعی اور آدھی ذرہ کی دواؤں کی گرم بازاری ہے اسلئے وجود و فائدہ عمدہ اور اعلا دواؤں کی ہم رسان کی کوشش کرتے ہیں ان کو سہولت افزائی کرنی چاہیے مجھے امید ہے کہ عام کے علاوہ اطباء کے کرام بھی طبیعت طبعی سے خائفہ ہونگے۔ دکارڈ آنے پر ہر وقت مفت طبیعتی کتب مقرر ہیں آج ذیل کے گونا گوار

گھٹا بیکسی

کھانسی، زکام، نزلہ کے لئے بہترین دوا
یہ خوش ذائقہ شربت نہایت اعلیٰ اجزاء سے ترقیب کیا گیا ہے یہ ہزاروں کے تجربے میں آج تک ہے اور دوسری کھانسی کی دواؤں سے بہت زیادہ لمبا طور پر مزین ثابت ہوا، فضل عمر فاروقی ڈیکورر، راولپنڈی

وہیتیں

بیم سید وہیت ۲۵۲۶ - ۱۹۵۲
بیم زہر محمد یوسف رقم بٹ
لندن صوبہ ایشیا خاندانی عمر
۲۶ سال پیدا ہونے لگی احمدی ساکن
پوہ بہار ال ڈاک خانہ چند لکے
سٹریٹ ضلع سیکٹر سولہ صوبہ مغربی
پاکستان۔ بقائمی ہوش و حواس
بلا جبرہ اکواہ آج تاریخ ۱۵/۵/۵۲
تیب ذیلی وہیت کوئی ہوں۔
پیری جائے ادھن مہر سنگ ۱۰۰/۳۰۰ روپے
ہے چونکہ خاندان سے زیادہ اس وقت
کوئی نہیں ہیں اس کے لئے ستر کی قیمت
بیم صدر انجن احمدی پاکستان راولہ
کوئی ہوں۔ نیز میرے مرنے کے
وقت ستر میری فائدہ اور ثمرت
ہو اس کے بھی یہ ستر کے مالک
صدر انجن احمدی پاکستان راولہ ہونگی
الامہ اقبال بیگم بقیہ خدیوہ گواہ بنتو
امد بخش سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
چند لکے منگورے پوہ بہار ال
ضلع سیکٹر سولہ گواہ شد ولایت
شاہ انسپکٹر وھیا کادکن صدر
انجن احمدی راولہ۔

مقصد زندگی
احکام ربانی
انہی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آنے پر مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد کن
سریشا ترقی سوسائٹی گریڈ ۱۰ مدرسہ دارالعلوم
دہلی راولہ چلے جسٹ گواہ شد مبارک احمد گواہ
مصری ۱۹۵۲ء بیچو اربعہ تالیف الاسلام کالج راولہ

حضرت خلیفۃ المسیح اول کا قائم کردہ دواخانہ

زنانہ علاج	ہر قسم کی پوشیدہ زنانہ بیماری کا معقول اور تسکین بخش علاج رضویہ سے شدید اندوہ کی امراض کی تشخیص اور معائنہ کا مکمل انتظام بظاہر اطلاع تکلیف کا بغیر اپریشن علاج خود ترقیب لائسنس یافتہ	سبب الحظر اور جبرٹ قریبی آؤٹین تیزہ آفاقا فی نظر سکھن کو دل گیا رہ تو لہ ۱۳/۳/۵۲
علاج چالیس گولی پھر روپے	دوا خاص	دوا خاص
تیب مسانی	بچوں کے سونکھے کا علاج	دواؤں کا اندرونی شکایات کا مکمل علاج تین روپے ۱۰/۳
بچوں کی چوتھائی	دستوں کو دکن کی دوا	مغیر النساء
بارہ آنے	زہ جام عشق	ایام کی بے قاعدگی کی دوا تین روپے
لاٹا ٹانگ سٹو گولی چورہ روپے	لاٹا ٹانگ سٹو گولی چورہ روپے	نرینہ اولاد گولیاں
		مغیرہ تیز دوا ۹۱ روپے

حکیم نظام بیان (شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول) اینڈ نرنر گوجر اوالہ

لوئس نیلام
پتی۔ جی۔ سی۔ ۱۱۱/۱۵ (۹۹)

ڈاکٹر کرافٹ فوڈریجیز فارم وٹینریس وزارت خوراکی حکومت پاکستان کراچی کا ہدایت کے مطابق گورنمنٹ آگشز زمیسرنے۔ ایچ انفارم ایڈمنسٹریٹو ڈوی۔ بی۔ ای۔ کولن نین نیلام عام کے ذریعہ ایسی گھی مقدار تقریباً ۱۶۰ ٹن خریدت کریں گے یہ گھی اٹھارہ اٹھارہ پاؤنڈ کے ٹینوں میں بندھے۔
گھی کی یہ خریدت گھی پیشگ سیکرٹری فارمرز اگڈی میں ایک ایک ہزار ٹن کی لاٹ کی شکل میں ہونگی۔

بے زیادہ بولی دینے والے کو بولی کھانڈا نہیں فیصدی رقم جائے نیلام پر ادا کر کے ضروری ہونگی اسکا طرح بغیر رقم ڈاکٹر کرافٹ فوڈریجیز فارم وٹینریس کراچی کی طرف سے بولی کی منظوری سے پچھ دن کے اندر ادا ہونی چاہئے۔ اگر بے زیادہ بولی دینے والا بولی کی منظوری کے بعد بغیر رقم وقت مقررہ کے اندر نہیں بھی دہرے سے جمع نہ کرانے کو بولی منسوخ کر دی جائے گی اور اس کی طرف سے ۲۵ فیصدی جمع شدہ رقم بحق سرکار ضبط

۱۹۶۳ میں بینق احمد شاقبہ لالہ قاضی محمد رشید صاحب قوم انصاری اپنے ملازمت عمر ۲۲ سال پیدا ہونے احمدی ساکن راولہ ڈاک خانہ فاروقی ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبرہ اکواہ آج تاریخ ۱۵/۵/۵۲
تیب ذیلی وہیت کوئی ہوں۔ نیز میرے مرنے کے وقت کوئی نہیں ہوں اور اس کے لئے ستر کی قیمت کوئی ہوں۔
۱۰۰/۳۰۰ روپے ہے میں تالیف اپنی ماہوار آمد کا ۱۰۰ روپے ہفت روزہ ہفت روزہ احمدیہ کو تاد ہوں گا اور اگر کوئی جائے ادا کے بعد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع علیحدہ طور پر دے گا
کو دینا ہو گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت میرا جھنگ مندرگرت ثابت ہو سکے بھی یہ ستر کے مالک صدر انجن احمدی راولہ ہونگی۔ البتہ بینق احمد شاقبہ (ایم ایس ڈی) راولہ بیچو اربعہ تالیف الاسلام کالج راولہ گواہ شد ولایت شاہ انسپکٹر وھیا کادکن صدر انجن احمدی راولہ۔

۱۰ ہوجائے گی۔
بیم سید وہیت ۲۵۲۶ - ۱۹۵۲
بیم زہر محمد یوسف رقم بٹ
لندن صوبہ ایشیا خاندانی عمر
۲۶ سال پیدا ہونے لگی احمدی ساکن
پوہ بہار ال ڈاک خانہ چند لکے
سٹریٹ ضلع سیکٹر سولہ صوبہ مغربی
پاکستان۔ بقائمی ہوش و حواس
بلا جبرہ اکواہ آج تاریخ ۱۵/۵/۵۲
تیب ذیلی وہیت کوئی ہوں۔
پیری جائے ادھن مہر سنگ ۱۰۰/۳۰۰ روپے
ہے چونکہ خاندان سے زیادہ اس وقت
کوئی نہیں ہیں اس کے لئے ستر کی قیمت
بیم صدر انجن احمدی پاکستان راولہ
کوئی ہوں۔ نیز میرے مرنے کے
وقت ستر میری فائدہ اور ثمرت
ہو اس کے بھی یہ ستر کے مالک
صدر انجن احمدی پاکستان راولہ ہونگی
الامہ اقبال بیگم بقیہ خدیوہ گواہ بنتو
امد بخش سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
چند لکے منگورے پوہ بہار ال
ضلع سیکٹر سولہ گواہ شد ولایت
شاہ انسپکٹر وھیا کادکن صدر
انجن احمدی راولہ۔

۱۰ ہوجائے گی۔
بیم سید وہیت ۲۵۲۶ - ۱۹۵۲
بیم زہر محمد یوسف رقم بٹ
لندن صوبہ ایشیا خاندانی عمر
۲۶ سال پیدا ہونے لگی احمدی ساکن
پوہ بہار ال ڈاک خانہ چند لکے
سٹریٹ ضلع سیکٹر سولہ صوبہ مغربی
پاکستان۔ بقائمی ہوش و حواس
بلا جبرہ اکواہ آج تاریخ ۱۵/۵/۵۲
تیب ذیلی وہیت کوئی ہوں۔
پیری جائے ادھن مہر سنگ ۱۰۰/۳۰۰ روپے
ہے چونکہ خاندان سے زیادہ اس وقت
کوئی نہیں ہیں اس کے لئے ستر کی قیمت
بیم صدر انجن احمدی پاکستان راولہ
کوئی ہوں۔ نیز میرے مرنے کے
وقت ستر میری فائدہ اور ثمرت
ہو اس کے بھی یہ ستر کے مالک
صدر انجن احمدی پاکستان راولہ ہونگی
الامہ اقبال بیگم بقیہ خدیوہ گواہ بنتو
امد بخش سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
چند لکے منگورے پوہ بہار ال
ضلع سیکٹر سولہ گواہ شد ولایت
شاہ انسپکٹر وھیا کادکن صدر
انجن احمدی راولہ۔

۱۰ ہوجائے گی۔
بیم سید وہیت ۲۵۲۶ - ۱۹۵۲
بیم زہر محمد یوسف رقم بٹ
لندن صوبہ ایشیا خاندانی عمر
۲۶ سال پیدا ہونے لگی احمدی ساکن
پوہ بہار ال ڈاک خانہ چند لکے
سٹریٹ ضلع سیکٹر سولہ صوبہ مغربی
پاکستان۔ بقائمی ہوش و حواس
بلا جبرہ اکواہ آج تاریخ ۱۵/۵/۵۲
تیب ذیلی وہیت کوئی ہوں۔
پیری جائے ادھن مہر سنگ ۱۰۰/۳۰۰ روپے
ہے چونکہ خاندان سے زیادہ اس وقت
کوئی نہیں ہیں اس کے لئے ستر کی قیمت
بیم صدر انجن احمدی پاکستان راولہ
کوئی ہوں۔ نیز میرے مرنے کے
وقت ستر میری فائدہ اور ثمرت
ہو اس کے بھی یہ ستر کے مالک
صدر انجن احمدی پاکستان راولہ ہونگی
الامہ اقبال بیگم بقیہ خدیوہ گواہ بنتو
امد بخش سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
چند لکے منگورے پوہ بہار ال
ضلع سیکٹر سولہ گواہ شد ولایت
شاہ انسپکٹر وھیا کادکن صدر
انجن احمدی راولہ۔

خُشخَبَرِی

ہم نہایت مسرت سے اعلان کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے خاص فضل و کرم اور بزرگوں کی دعاؤں سے ہمیں لاہور سے سرگودھا اور ربوہ سے خوشاب کے علاوہ سرگودھا سے بھیرہ تک کے بھی پختہ روٹ مل گئے ہیں۔ تمام روٹوں پر خدا کے فضل سے نئی اور آرام دہ گاڑیاں مقررہ اوقات پر چل رہی ہیں۔ بزرگانِ سلسلہ اور احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ وہ اپنے فضل سے ہمیں ہر قدم پر مزید کامیابی عطا فرمائے۔ آمین

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور
 فون ادہ شاہ علی بوہ ۴۰۹۷۷
 فون ادہ ربوہ ۶۷
 فون دفتر لاہور ۲۷۰۰
 ٹائپسٹریٹ

I ٹائم ٹیبل طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور موسم گرما

بھیرہ - بجلوال - سرگودھا - بجلوال - بھیرہ

کرایہ	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱	سٹیشن	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	
۰	۱۸۲۰	۱۷۲۰	۱۶۲۰	۱۵۲۰	۱۴۲۰	۱۳-۱۵	۱۲-۱۵	۹-۲۰	۸-۲۰	۷-۲۰	۶-۲۰	سرگودھا	۳-۱۵	۵-۱۵	۵-۲۵	۶-۱۵	۶-۲۵	۹-۲۰	۱۱-۱۵	۱۲-۱۵	۱۳-۱۵	۱۴-۱۵	۱۵-۱۵	۱۶-۱۵
۱۰-۱۵	۱۹۰۰	۱۸۰۰	۱۷۰۰	۱۶۰۰	۱۵۰۰	۱۴-۱۵	۱۳-۱۵	۱۰-۲۰	۹-۲۰	۸-۲۰	۷-۲۰	بجلوال	۴-۱۵	۶-۱۵	۶-۲۵	۷-۱۵	۷-۲۵	۱۰-۲۰	۱۱-۱۵	۱۲-۱۵	۱۳-۱۵	۱۴-۱۵	۱۵-۱۵	۱۶-۱۵
۱-۲	۲۰-۱۵	۱۹-۱۵	۱۸-۱۵	۱۷-۱۵	۱۶-۱۵	۱۵-۱۵	۱۴-۱۵	۱۱-۱۵	۱۰-۲۰	۹-۲۰	۸-۱۵	بھیرہ	۵-۲۰	۷-۲۰	۷-۲۵	۸-۱۵	۸-۲۵	۱۱-۲۰	۱۲-۱۵	۱۳-۱۵	۱۴-۱۵	۱۵-۱۵	۱۶-۱۵	۱۷-۱۵

لاہور - سرگودھا - لاہور

کرایہ	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱	سٹیشن	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲
۰	۲۱۰۵	۱۹۰۵	۱۷۰۰	۱۶-۱۵	۱۵-۱۵	۱۴-۱۵	۱۳-۱۵	لاہور	۳-۲۵	۴-۱۵	۴-۲۵	۵-۱۵	۵-۲۵	۸-۱۵	۹-۱۵	۱۰-۱۵	۱۱-۱۵	۱۲-۱۵	۱۳-۱۵	۱۴-۱۵
۱۲	۲۳-۱۵	۲۲-۱۵	۲۱-۱۵	۲۰-۱۵	۱۹-۱۵	۱۸-۱۵	۱۷-۱۵	شیخوپورہ	۳-۲۵	۵-۱۵	۵-۲۵	۶-۱۵	۶-۲۵	۹-۱۵	۱۰-۱۵	۱۱-۱۵	۱۲-۱۵	۱۳-۱۵	۱۴-۱۵	۱۵-۱۵
۲-۲	۱۸-۱۵	۱۷-۱۵	۱۶-۱۵	۱۵-۱۵	۱۴-۱۵	۱۳-۱۵	۱۲-۱۵	پنڈی	۵-۲۵	۷-۱۵	۷-۲۵	۸-۱۵	۸-۲۵	۱۱-۱۵	۱۲-۱۵	۱۳-۱۵	۱۴-۱۵	۱۵-۱۵	۱۶-۱۵	۱۷-۱۵
۲-۱۳	۲۱-۱۵	۲۰-۱۵	۱۹-۱۵	۱۸-۱۵	۱۷-۱۵	۱۶-۱۵	۱۵-۱۵	جیٹ	۴-۱۹	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۱۹	۱۳-۱۹	۱۴-۱۹	۱۵-۱۹	۱۶-۱۹	۱۷-۱۹	۱۸-۱۹
۳-۱۲	۲۴-۱۵	۲۳-۱۵	۲۲-۱۵	۲۱-۱۵	۲۰-۱۵	۱۹-۱۵	۱۸-۱۵	سرگودھا	۷-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵	۱۶-۲۵	۱۷-۲۵	۱۸-۲۵	۱۹-۲۵